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INSCRIPCIÓN DEL ALUMNADO DE BACHILLERATO INTERNACIONAL EN ALGUNAS UNIVERSIDADES

UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA:
· La solicitud de admisión se presentará a través de internet, rellenando el formulario on-line y siguiendo las indicaciones que figuran en:

http://academico.unizar.es/secretaria-virtual => Admisión a estudios de grado
· PRIMER PERIODO, ORDINARIO: del 13 de junio al 1 de julio de 2019, inclusive.


En la web de la Universidad se especifica esto: “Por lo que se refiere a los que para el acceso a los estudios oficiales de Grado aporten acreditación de la UNED, dicho período deberá estar abierto hasta el 8 de julio de 2019, inclusive. No obstante, las solicitudes presentadas entre el 9 y el 31 de julio de 2019 por los estudiantes pertenecientes a estos colectivos serán tenidas en cuenta respetándose los derechos de admisión de dichos estudiantes”.
En varias conversaciones telefónicas con la sección de acceso nos han dicho:

· En un primer momento que la aplicación se mantendría abierta hasta el 8 de julio para el alumnado de bachillerato internacional.
· Después nos han asegurado que la aplicación se cerrará el día 1 de julio. Que les aconsejan hacer la preinscripción en el plazo ordinario, y que en dicha solicitud de preinscripción escriban que “están pendientes de la acreditación de la UNED”. Cuando les llegue la acreditación de la UNED que la lleven a la Oficina de Acceso a la Universidad o llamen a acceso-admisión y les indicarán como remitirla y ellos la adjuntarán a la preinscripción.
Sección de Acceso y Admisión

C/ Pedro Cerbuna, 12. Edificio Interfacultades, planta baja. 50009 Zaragoza. TFO: 976761000

acceso@unizar.es
admision@unizar.es
· PUBLICACIÓN DE LAS LISTAS DE ADMITIDOS Y RECLAMACIONES: las listas de admitidos de todos los estudios se publican en tablón oficial electrónico de la Universidad de Zaragoza [http://sede.unizar.es].
· En el periodo ordinario de admisión, el 10 de julio de 2019.
El resultado de la admisión también se comunicará a través de una carta personalizada en formato de pdf que se enviará a la dirección de correo electrónico indicada en la solicitud de admisión. En esta carta, además de información relacionada con el proceso de la matrícula y del funcionamiento de las listas de espera, se incluirán el NIP y la contraseña [*] del estudiante con los que se podrá:

· acceder a través de internet a la consulta de los resultados de su admisión a través de:   http://www.unizar.es => Secretaría Virtual
realizar la matrícula a través de internet [automatrícula].  Los estudiantes que figuren en las listas de admitidos, deberán matricularse en las fechas que se indican para cada periodo en el calendario académico oficial del curso 2019-2020:

· Del 11 al 18 de julio de 2019, en la fase de junio.

DISTRITO UNIVERSITARIO DE LA COMUNIDAD DE MADRID:
· PREINSCRIPCIÓN: del 10 de junio al 8 de julio a las 14 h. (para el alumnado LOMCE se acaba el plazo el 1 de julio). En conversación telefónica con la Oficina de Acceso al Distrito Universitario de Madrid nos han asegurado que los alumnos del Bachillerato Internacional podrán hacer la preinscripción on-line hasta el 8 de julio. En la gran mayoría de los casos la documentación se aportará por el mismo medio. 
· PUBLICACIÓN DE LISTADOS DE ADMITIDOS: 12 de julio 9 h.

· RECLAMACIONES: 12, 15 y 16 de julio.
· SI EL ALUMNO/A NO SALE ADMITIDO, RECLAMAR.
· MATRÍCULA: los plazos dependen de cada facultad. La matrícula se realiza on-line.

 
UNIVERSIDADES CATALANAS:

· PLAZOS PARA LA PREINSCRIPCIÓN ORDINARIA: del 4 de junio al 1 de julio. No hay un plazo más amplio para los alumnos del Bachillerato Internacional.
En consulta telefónica a la Oficina del Acceso a la Universidad (tfo: 932230323) nos han indicado que el alumnado procedente del bachillerato internacional realice la preinscripción en el plazo ordinario, pues después la aplicación se cerrará y quedará pendiente de validación. En cuanto tengan la acreditación UNED deben realizar una SOLICITUD explicando los motivos por los que no aportó la documentación en el periodo de inscripción ordinario. En la consulta nos han aconsejado que esta solicitud se lleve personalmente a una Oficina de Acceso a la Universidad Catalana:

· C/ Vía Laietana, 2 (08003) Barcelona 
· Plaza Víctor Siurana, (25003) Lérida
Nos han dicho que cuando la nota de corte del alumno le permite acceder a este grado, la solicitud se acepta y se les asigna plaza.
· PUBLICACIÓN DE LISTADOS DE ADMITIDOS: 12 de julio 9 h.

· RECLAMACIONES: 12, 15 y 16 de julio.

SI EL ALUMNO/A NO SALE ADMITIDO, RECLAMAR.

· MATRÍCULA: los plazos dependen de cada facultad. La matrícula se realiza on-line.
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