Orden ECD/1003/2018 de 7 de junio 2018, por la que se determinan las actuaciones que contribuyen a promocionar la convivencia, igualdad y la lucha contra el acoso escolar en las comunidades aragonesas.
	PLAN DE CONVIVENCIA


El Plan de CONVIVENCIA, incluirá al menos los siguientes aspectos:
· Diagnóstico de la convivencia en el centro.
· Objetivos generales y prioridades educativas en relación a la convivencia.
· Medidas específicas para promover la convivencia en el centro con especial referencia a la prevención e intervención contra el acoso escolar, el fomento del uso de las redes sociales seguras y el establecimiento de las estructuras recogidas en el artículo 5.4. de la presente orden:
· Alumnado ayudante
· Ciberayudante
· Hermano/a mayor
· Alumnado mediador
· Tutorización individualizada o tutorías afectivas
· Alumnado por la igualdad de género
· Detección de necesidades de formación de la comunidad educativa y propuestas.
· Estrategias para realizar la difusión, el seguimiento y la evaluación del plan de convivencia en el marco del proyecto educativo.
· Procedimientos para articular la colaboración con entidades e instituciones del entorno para la construcción de comunidades educativas que trabajen por la convivencia de conformidad con las líneas de trabajo contempladas en esta orden.
 PLAN DE IGUALDAD
Formará parte del PEC, es el documento en el que se recoge el diagnóstico de la situación, los objetivos, las actuaciones concretas y las herramientas de evaluación con los que se va a fomentar la educación en igualdad de mujeres y hombres en el centro educativo.
La finalidad de este plan es promover el desarrollo de actuaciones con perspectiva de género en el centro educativo con la participación de toda la comunidad educativa. 
Los centros educativos dispondrán de hasta tres cursos escolares para elaborar el Plan de Igualdad. La Administración Educativa facilitará formación, instrucciones y materiales de apoyo y reflexión sobre cómo elaborarlo e implementarlo. 
El Plan de IGUALDAD, incluirá al menos los siguientes aspectos:
· Diagnóstico de la situación actual de la igualdad en el centro
· Acciones de sensibilización y formación en igualdad efectiva entre hombres y mujeres para la Comunidad Educativa.
· Objetivos generales y prioridades educativas en relación a la igualdad que incluirán desde el uso del lenguaje con perspectiva de género en los documentos del centro hasta el desarrollo de acciones de prevención y erradicación de la violencia de género.
· Medidas específicas para promover la igualdad en el centro con especial referencia a las metodologías y la elección de materiales educativos acordes con la escuela coeducativa, específicamente con los principios de empoderamiento femenino, visibilización de las diversas identidades de género, etc.
· Detección de necesidades de formación en igualdad efectiva de hombres y mujeres.
· Estrategias para realizar la difusión, el seguimiento y evaluación del plan de igualdad en el marco del PEC.
· Procedimientos para articular la colaboración con entidades e instituciones del entorno para la construcción de comunidades educativas que trabajen por la igualdad efectiva entre hombres y mujeres.
PROCESO DE ELABORACIÓN DEL PLAN DE IGUALDAD DEL CENTRO
CURSO 18/19
FASE 1: DIAGNÓSTICO DE LA IGUALDAD EN EL CENTRO
Conocer la situación del centro en relación a la igualdad entre mujeres y hombres. Es necesario observar y analizar el centro en su conjunto. Los resultados obtenidos definirán los objetivos del plan de igualdad. 
¿Qué aspectos debemos observar?
1. Información desagregada por sexos sobre las características del centro educativo.
· Composición del equipo directivo
· Composición del profesorado
· Composición del alumnado por cursos 
· Composición de otros órganos de representación y participación: consejo escolar, AMYPA, delegados, etc.
· Composición del personal de administración y servicios
· Datos sobre resultados académicos obtenidos por curso
· Datos sobre absentismo escolar
· Datos sobre partes de disciplina
2. Lenguaje sexista: observar el lenguaje oral y escrito que se utiliza en el centro.
· Análisis del lenguaje escrito que se usa en los documentos oficiales: comunicaciones, boletines de notas, cartas y escritos, actas, convocatorias, análisis de la cartelería del centro, etc.
· Análisis del lenguaje oral (autodiagnóstico por parte del profesorado sobre el lenguaje que usa en clase, observar lenguaje sexista que utilizan los alumnos, etc)
3. Uso desigual de espacios y tiempos: observar si se hace un uso diferenciado de determinados espacios del centro como las instalaciones deportivas, biblioteca, pasillos y zonas de uso común, primeras filas en el aula, zonas del recreo utilizadas por chicos y chicas, etc. Distribución del tiempo extraescolar, actividades realizadas por los chicos y por las chicas.
4. Análisis del material didáctico utilizado desde la perspectiva de género (puede realizarse el análisis con el alumnado)
5. Análisis del POAT y del Plan de Convivencia del centro: actuaciones que se trabajan en el centro relacionadas con la igualdad de género.
6. Análisis de situaciones de discriminación y violencia que pueden estar teniendo lugar en el centro educativo: (agresiones verbales, físicas, escritas….)
ACTUACIONES PARA PONER EN MARCHA LA FASE 1
-Participación en la Jornada de Igualdad: hacia una escuela coeducativa convocadas por el Servicio Provincial de Educación para Equipos Directivos, Coordinadores del Plan de Igualdad y profesionales de la Red Integrada de Orientación Educativa los días 28-29-30 de Noviembre.
- Participación en la formación para la coordinación de Planes de Igualdad a lo largo del curso 18-19.
- Creación de un grupo de trabajo.
-Formación del Equipo de Convivencia e Igualdad que establece la normativa Orden ECD/1003/2018 de 7 de junio 2018, por la que se determinan las actuaciones que contribuyen a promocionar la convivencia, igualdad y la lucha contra el acoso escolar en las comunidades aragonesas, cap.III.
- Formación del Observatorio de Centro en Convivencia e Igualdad estará formado por:
· El Director o Directora del centro, y/o jefe/a de estudios, uno de los cuales que ejercerá la presidencia.
· El Coordinador o Coordinadora de Convivencia e Igualdad.
· Dos profesores del Equipo de Convivencia e Igualdad.
· El especialista en orientación educativa de la Red Integrada de Orientación.
· Dos padres o madres en representación de las familias.
· Un/a representante del personal de administración y servicios.
· Dos representantes del alumnado, preferiblemente elegidos entre los que participan en programas de ayuda entre iguales y/o promoción de la igualdad.
· Un/a representante de la gestión de actividades extraescolares del centro educativo.
-Se deberán elaborar los documentos para llevar a cabo el diagnóstico.
-Participación en las jornadas propuestas por la Técnica de Igualdad del Ayuntamiento de Huesca.
- Otras: acciones de sensibilización y formación en igualdad efectiva entre hombres y mujeres para la comunidad educativa.
CURSO 19/20
FASE 2: DISEÑO Y EJECUCIÓN DEL PLAN
-Objetivos generales y prioridades educativas en relación a la igualdad: lenguaje con perspectiva de género en los documentos de centro, acciones de prevención y erradicación de la violencia de género, ….
-Elaboración de documentos donde se recojan las medidas específicas para promover la igualdad en el centro; metodologías y elección de materiales educativos acordes con la escuela coeducativa y con principios de empoderamiento femenino, conocimiento sobre el feminismo y nuevas masculinidades, visibilización de diversas identidades de género…..
-Utilización de protocolos de actuación propuestos por la Administración Educativa: protocolo de actuación ante posibles casos de violencia de género dentro del ámbito educativo, de actuación ante el acoso escolar, ante situaciones de violencia entre diferentes miembros de la comunidad educativa, etc.
CURSO 20/21
FASE 3: EVALUACIÓN Y SEGUIMIENTO DEL PLAN
-Estrategias para realizar la difusión, el seguimiento y evaluación del plan de igualdad en el proyecto educativo
Para llevar a cabo las fases anteriores se contará con la colaboración de entidades e instituciones del entorno para la construcción de comunidades educativas que trabajen por la igualdad efectiva entre hombres y mujeres: Concejalía de Igualdad, Migraciones, Diversidad, Cooperación y Protección Internacionales del Ayuntamiento de Huesca, IAM, Instituto Aragonés de la Juventud, Cruz Roja y otras entidades sin ánimo de lucro vinculadas a esta temática de trabajo.
